
 

 

 

 

 

 

 

 

 

『全力を出し切った運動会』 
校長 大 谷 和 範 

 
 順延となった運動会ですが、日曜日には雨も上がり、グラウンドの水も引いて実施することができま

した。参観するにはやや肌寒いような気もしましたが、運動する子どもたちにとっては絶好のコンディ

ションだったと思います。応援をいただきました皆様には心から感謝申し上げます。 

 子どもたちが考えた運動会のテーマは、「光り輝け名小っ子！全力を出し切って、笑顔あふれる運動

会！レッツゴー！」でした。テーマの通り全員が全力を出し切り、達成感を感じながら笑顔あふれる運動

会となりました。 

 個人種目は５０ｍ走で、自分の記録との戦いです。体育の授業（体力テスト）で記録をとりますが、そ

の記録を更新するよう頑張りました。団体種目はリレー形式の種目です。一人だけが頑張るのではなく、

みんなで協力しながら記録に挑戦します。練習でのタイムをもとに、目標とするタイムを設定しますが

（３～６年）、今回はどの学年も記録を更新することができました。学級が一致団結することで、このよ

うな結果になったのだと思います。１・２年生は、２チームに分かれての対戦で 

したが、同じようにチームとして協力しながら競技に取り組みました。 

 最後に新時代（１～３年）と南中ソーラン（４～６年）の集団演技を披露し、 

運動会を終えました。競技と共に、開会式から閉会式まで、一生懸命に参加して 

いた姿が目に焼き付いています。運動会を通して感じた思いを胸に、次の目標に 

向かうことを期待しています。 

『行事と授業時数』 
 
 とある新聞に、運動会が午前の開催となっているところが増えつつあり、保護者も７割近くが希望し

ているという記事がありました。私たちの時代は、お弁当が楽しみでもありましたが、現在は、家庭や学

校のおかれている状況も変わり、それに向けて対応することが求められています。午前開催のメリット

としては、お弁当の心配が無いなど、家庭の負担軽減があります。学校としては、種目を精選し練習時間

の短縮を図ることができます。もちろんデメリットもありますし、練習時間を短縮する必要があるのか？

という声も聞こえてきそうですが、子どもたちは、その他にもたくさん学ぶことがあり、年間の授業時間

数が決まっています（標準授業時数）。年間必ずその時数、授業を実施しなければなりません（教科のバ

ランスもとりながら）。令和５年度の年間授業日数は２０４日（１年生２０３日、６年生２０２日）です。

全ての日に６時間授業をしたとして１２２４時間の授業を行うことができます。しかし、５時間授業や

午前授業もあります。５時間授業では１時間、午前授業では１～２時間、１日臨時休業となった場合は、

５～６時間、インフルエンザ等で学校・学級閉鎖の場合は１５～１８時間がカットとなります。その時数

を計算しながら行事の時間を確保することになります。行事は運動会だけではありません。入学式や卒

業式、健康診断なども行事です。委員会やクラブ活動なども行事としてカウントします。それを踏まえ

て、どうしたら子どもたちが目標に向かって頑張り、達成感を味わうことができるのかということを考

えることが必要となります。行事が終わると子どもたちが一回りも二回りも成長する姿は、これまでの

教員生活においてたくさん目にしてきました。子どもの活動を単に省略するのではなく、与えられた条

件の中で、より効果的な活動を検討し、子どもの成長を支援することが大切なのだと感じています。 

参考 標準授業時数（行事含まず）１年生８５０時間 ２年生９１０時間 ３年生９８０時間 ４～６年生１０１５時間 

年３５週（１年３４週）      （週２５時間）  （週２６時間）  （週２８時間）   （週２９時間） 
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日 曜 行事予定 ＜７ 月＞ 

1 土   

2 日   

3 月 

Ｂ日課[全学年打合せ] 街頭指導  

返本週間(～7/7) 

家庭学習チェック週間(～7/7) 

チャレンジテスト週間(～7/14) 

4 火 
朝会 １年校外学習（名寄児童公園） 

3･6 年水泳学習 1･4 年学年遊び 

5 水 
読み聞かせ④ ４年校外学習（浄水場） 

３･５年学年遊び（昼休み） クラブ② 

6 木 
Ｂ日課[研修④] 

５･６年インターネットモラル講座 

7 金 
１年水泳学習 ALT（３～６年） 

２･６年学年遊び 

8 土   

9 日   

10 月 
Ｂ日課４時間[分掌会議⑤7/21] 

６年名寄市平和音楽大行進 

11 火 

ＰＴＡ街頭指導（6 年ＰＴＡ会員） 

4 年校外学習（下水処理場）６年水泳学習 

夏休み図書貸出期間（～7/20） 

12 水 

２年校外学習（名寄公園） 

５年宿泊体験学習結団式 

委員会活動⑤ 

13 木 
Ｂ日課 

５年宿泊体験学習（１日目） 

14 金 
５年宿泊体験学習（２日目） 

ALT（１･３･４･６年） 

15 土   

16 日   

17 月 海の日 

18 火 Ｂ日課[全学年打合せ] 

19 水 クラブ活動③ 

20 木 
Ｂ日課 

名寄市いじめ防止サミット 

21 金 
変則４時間[職員会議⑥] 

１学期終業式 大掃除 

22 土 夏季休業(～８/17) 

23 日   

24 月   

25 火   

26 水 名小家読の日 

27 木   

28 金   

29 土   

30 日   

31 月   

７月 
＜生活目標＞ 後始末をしっかりしよう  

＜帰宅時刻＞ １８：００ ＜ノーゲームデー＞ ２日、１６日 ※第１・３日曜日 
 

■ 第 118回運動会 ６／１１（日） 

名寄小学校の運動会では、点数がありませ

ん。しかし、競技後や閉会式では、子どもたち

の笑顔がはじけていました。それは、それぞれ

に目標を立て、そこに向かい全力を出し切った

ことと、達成できた喜びがあったからですね。 

 

 

 

 

■ 体力テスト ５～７月 

 児童の体力・運動能力の把握と向上をねらい

として、全学年で体力テストを実施していま

す。５～７月の期間中に、８種目あるテストを

一つずつ行っていきます。結果をもとに課題を

把握し、２学期 

には改善を目指 

す取組を行う予 

定です。 

■ 名寄市平和音楽大行進に向けて 

７月１０日（月）に向けて、６年生の練習に

熱が入っています。音を出すだけでも難しい金

管楽器や、大型の打楽器などを扱い、伝統曲「聖

者の行進」を演奏できるよう、４月から練習に

取り組んできました。ようやく演奏が形になっ

てくると次の段階は、「行進しながらの演奏」

です。これがさらに、ゴールを遠ざけます。ま

た、連日の猛暑が子どもたちの負担を大きくし

ています。しかし、さすが６年生！こうした数

多くの困難を乗り越え、日々完成度を高めてい

るのですから、本当にすばらしいです。本番は、

子どもたちが演奏する 

姿に、そうした努力の 

姿も重ね合わせ、拍手 

と声援に一層力を込め 

ていただければ嬉しいです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

■ 第３回ＰＴＡ本部役員会 ６／２６（月） 

今年度３回目となる本部役員会を開きました。 

専門部を廃した新しい枠組みの中、新体制のメンバーで、新規事業をつくりあげるため、いろ

いろな課題にぶつかることがあります。しかし、そういうときこそ本部役員・事務局で力を合わ

せ、協議を重ねることで前に進んでいます。 

【主な議事】 

１ 名寄小学校スクールバンドについて 

○校内スクールバンド委員会で協議した結果をもとに、次の点について話し合いました。 

・平和大行進の取組 

→ 当日の暑さ対策として、行進時の服装の工夫など、 

できるだけ熱中症リスクを下げるよう取り組む。 

・衣装・楽器の修繕や更新、今後に向けての諸課題等 

→ 継続して検討 

２ 名寄市ＰＴＡ連合主催「チームチャレンジ」について 

 ○9 月実施予定の上記行事について、名寄小ＰＴＡ本部役員としての意見をまとめました。 

・開催方法、チーム編制、チーム数の制限等 

→ 参加する児童が参加しやすい種目設定と、柔軟な人数制限等を設けることを要望する。 

  （次回の市Ｐ連専門委員会で、名寄小ＰＴＡとして意見を出す） 

３ 登校時の見守り活動 

 ○7 月よりスタートする活動について、実施日・方法の確認、実施時の目印（腕章等）につい

て話し合いました。 

 → 実施日・実施方法は、後日案内 

 → 実施時の目印として、腕章を準備する。（実施時に配付） 

４ ＰＴＡ学校花壇整備活動①について 

 ○当日の流れと役割分担を確認しました。 

■ ＰＴＡ学校花壇整備活動① ６／２７（火） 

ＰＴＡ新事業第１弾として、学校花壇に花を植える活動を行いました。参加者が協力しながら、

校舎南側の円形花壇（２箇所）とプランター（３１個）にジニア（百日草）２００本を植えまし

た。参加者数は、子どもたち・保護者・職員を合わせて５９名！わずかな時間で、児童玄関への

道と花壇が花いっぱいになりました。コロナの影響もあり、顔を合わせる機会が減っていた中、

久しぶりにこうした活動を行うことができ、参加者のお顔にも、笑顔の花が満開となりました。

会員の皆様のご協力に、心から感謝いた 

します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■ 名寄小学校・名寄東中学校 学校運営協議会 

○ 今月号では、学校運営協議会の委員と年間活動計画について、お知らせいたします。 

【令和５年度 名寄小学校・名寄東中学校 学校運営協議会委員名簿】 

  所  属 氏  名 役 名 備  考 

1  白井  薫 地域コーディネーター 名寄市教育委員会 生涯学習課 主幹 

2 名寄小 樋口 圭太  ＰＴＡ会長 （有）樋口醸造店 役員 

3 名寄小 吉岡 勝之  吉岡ドライクリーニング 

4 名寄小 栗山 美紀  元学校評議員 

5 名寄小 米澤 和子  元学校評議員 

6 名寄小 木賀 義友 会 長 
元ＰＴＡ会長  

（株）丸徳 木賀商店 代表取締役社長 

7 名寄小 定木 孝憲  元ＰＴＡ会長 

8 名寄小 桑原 洋志  ＰＴＡ顧問 （株）扶桑興業 専務取締役 

9 名寄東中 濱谷 則之  元学校評議員 

10 名寄東中 別部  守  元学校評議員 

11 名寄東中 加藤 信二  ＰＴＡ会長 

12 名寄東中 伊藤 慈生  ＰＴＡ顧問 

13 名寄東中 栗山  覚 副会長 
元ＰＴＡ顧問  

（有）ホンダ名寄販売 代表取締役社長 

14 名寄東中 小室  優  元ＰＴＡ副会長 

15 名寄東中 水間 典子  元ＰＴＡ監査 

【学校関係者】 

  所  属 氏  名 役 名  所  属 氏  名 役 名 

1 名寄小 校長 大谷 和範 事務局 4 名寄東中 校長 小林 勝彦  

2 名寄小 教頭 長井 香征 事務局 5 名寄東中 教頭 久保 康徳  

3 名寄小 教諭 川浦 直也 事務局 6 名寄東中 教諭 寺口 翔馬  

 

【令和５年度 年間活動計画】 

月 日 会議 主な内容 

5/22(月) 第 1回 

・委嘱状交付 

・学校運営に関する基本方針 

・年間活動計画 

・学校運営協議会規則の確認 

９月 

下旬 
第 2回 

・前期学校評価の考察と後期の改善策 

・小学校運動会・中学校体育祭の反省と次年度方向性 

・小学校学習発表会の計画・中学校学校祭の反省 

・各単 Pからの市 P連への要望事項確認 

２月 

上旬 
第 3回 

・年度末学校評価の考察と改善策 

・学校運営協議会の年度末評価結果と改善策 

・次年度の学校運営に関する基本方針（案） 

・次年度の学校運営協議会委員（案） 
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